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ТЕОРЕТИЧНІ ОСНОВИ ФОРМУВАННЯ ТВОРЧИХ ТВОРЧИХ 

ЗДІБНОСТЕЙ УЧНІВ 10-11 КЛАСІВ НА УРОКАХ ТЕХНОЛОГІЙ З 

ВИКОРИСТАННЯМ ПРАКТИЧНИХ МЕТОДІВ НАВЧАННЯ 

Сучасна освіта вимагає нових підходів до формування ключових компетентностей 

здобувачів загальної середньої освіти, серед яких особливе місце займають творчі 

здібності. У контексті курсу технологій, який має прикладну та міждисциплінарну 

спрямованість, саме розвиток творчого мислення стає основною умовою підготовки 

здобувачів освіти до реального життя та професійної діяльності. Проте, незважаючи на 

актуальність цієї проблеми, в освітній практиці спостерігається недостатнє 

використання практичних методів навчання, що орієнтовані на розкриття креативного 

потенціалу старшокласників. Також залишається недостатньо опрацьованим 

теоретичне підґрунтя системного підходу до формування творчих здібностей саме в 

10–11 класах. Це зумовлює необхідність ґрунтовного дослідження теоретичних основ і 

педагогічних умов, які забезпечують ефективність даного процесу. 

Питання розвитку творчих здібностей здобувачів освіти розглядаються в працях 

багатьох сучасних педагогів і психологів, зокрема Н. Бібік [1] С Левченко [4], 

Н. Слюсаренко [6], І. Коваль [3] та ін.  

У дослідженнях Н. Бібік[1] наголошується на необхідності інтеграції творчих 

завдань у структуру навчального процесу, що сприяє розвитку креативного мислення 

учнів. В. Моляко [5] акцентує увагу на ефективності практичних методів, таких як 

проєктна діяльність, моделювання, дослідницькі завдання, які забезпечують активну 

участь учнів у навчанні. Н. Слюсаренко [6] у своїх роботах висвітлює сучасні підходи 

до реалізації особистісно орієнтованого навчання під час уроків технологій, де 

практика виступає не лише засобом засвоєння знань, а й інструментом формування 

індивідуального стилю мислення. Автор обґрунтовує теоретичні засади творчості як 

педагогічної категорії в контексті технологічної освіти. Водночас, попри наявність 

значного наукового доробку, недостатньо дослідженими залишаються питання 

цілісної теоретичної моделі розвитку творчих здібностей старшокласників на основі 

практичного навчання, що й обумовлює потребу у подальшому аналізі цієї проблеми. 

Формування творчих здібностей є одним із пріоритетних завдань сучасної 

загальної середньої освіти, зокрема під час уроків технологій. Творчість розглядається 

як здатність особистості до самостійного мислення, генерування нових ідей, 
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креативного вирішення навчальних і життєвих завдань. В 10–11 класах ця здатність 

набуває особливої актуальності у зв’язку з професійним самовизначенням учнів. 

Теоретичні підходи до проблеми творчості репрезентовані в працях 

Л. Виготського, О. Матюшкіна, П. Торренса, а також українських дослідників, таких 

як Н. Бібік, О. Семенюк, Т. Коваленко, В. Моляко. Згідно з їхніми дослідженнями, 

творчі здібності мають індивідуальну природу, але можуть цілеспрямовано 

формуватися у відповідному педагогічному середовищі. 

Уроки технологій в старшій ланці загальної середньої освіти надають широкі 

можливості для реалізації цього завдання завдяки своїй прикладній природі. Вони 

включають різні види діяльності – проєктування, моделювання, виготовлення виробів, 

застосування інформаційних технологій, які сприяють розвитку креативного 

мислення. 

Особливо ефективними виявляються практичні методи навчання, серед яких: 

- проєктний метод, що дозволяє здобувачам освіти створювати власні продукти, 

приймати рішення та нести відповідальність за результат; 

- метод навчальних досліджень, який стимулює пізнавальну активність і пошук 

нестандартних рішень; 

- метод «мозкового штурму», спрямований на розвиток уяви та асоціативного 

мислення; 

- ігрові технології (рольові та ділові ігри), що формують уміння працювати в 

команді та розв’язувати складні завдання; 

- методи аналізу та самооцінки, які сприяють рефлексії та усвідомленню 

власного творчого потенціалу. 

На основі узагальнення наукових підходів і педагогічного досвіду можна виділити 

такі педагогічні умови ефективного формування творчих здібностей: організація 

навчального середовища, сприятливого для вільного висловлення думок і ідей; 

мотивація здобувачів освіти до творчої діяльності через особистісно-орієнтоване 

навчання; включення здобувачів освіти в реальні ситуації вирішення завдань; 

систематичне використання завдань з елементами вибору, експерименту, інновацій. 

Отже, формування творчих здібностей здобувачів загальної середньої освіти 10-11 

класів є одним із пріоритетних завдань сучасної освітньої системи, оскільки воно 

забезпечує розвиток ініціативності, креативності та здатності до нестандартного 

мислення. Уроки технологій створюють унікальні можливості для реалізації практико-

орієнтованого підходу до навчання, що стимулює здобувачів освіти до самостійного 

мислення та творчого пошуку, яке базується на принципах особистісно орієнтованого, 

діяльнісного та компетентнісного підходів, що дозволяє будувати освітній процес 

відповідно до індивідуальних потреб і можливостей кожного здобувача освіти. 

Практичні методи навчання  є найбільш ефективними у стимулюванні творчості, адже 

дозволяють поєднати теоретичні знання з реальними життєвими ситуаціями. Розвиток 

творчих здібностей у процесі трудового навчання сприяє не лише підвищенню якості 

освіти, а й формуванню майбутніх інноваторів, підприємців та активних громадян, 

здатних до самостійного прийняття рішень у складних умовах сучасного світу. 
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